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Filiera teroretica, profilul real, specializarile: matematica-informatica

matematica-informatica intensiv informatica
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» Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord  a 10 puncte din oficiu.

» Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

+ In rezolv arile cerute, identificatorii utiliza ti trebuie s & respecte preciz arile din
enunt (bold), iar in lipsa unor preciz ari explicite, nota tiile trebuie s & corespund a cu
semnifica tiile asociate acestora (eventual in form & prescurtat a).

« In programele cerute, datele de intrare se consider & corecte, validarea acestora
nefiind necesar a.

SUBIECTUL | (30 de puncte)

Pentru itemul 1, scrie ti pe foaia de examen litera corespunz — atoare r aspunsului corect.

1. Indicati expresia care are valoarea true daca gi numai dacad numarul memorat in variabila
intreaga x are exact doua cifre, iar cifra unitatilor este nenula. (4p.)
a. ((xdiv10)*(x mod 10)<>0) and (x div 100=0)
b. ((xdiv10)*(x mod 10)<>0) and (x mod 100=0)
c. ((xdiv 10)+(x mod 10)<>0) or (x div 100=0)
d. ((xdiv10)+(x mod 10)<>0) or (x mod 100=0)
2. Se consider a algoritmul al aturat, | cite stea,n (numere naturale nenule)
reprezentat in pseudocod. s 0
a) Scrieti valoarea afisatd daca se citesc, in | rPentrub ~1,nexecut &
aceasta ordine, numerele 5, 4. 6p.) | | ¢ «b
o . cat timp ¢>0 execut a
b) Daca pentru a se citeste valoarea 1, T S sfa @
scrieti toate valorile naturale, cu exact o [l's «
cifra fiecare, care pot fi citite pentru n astfel | || ¢ <¢-1
fncat Tn urma executarii algoritmului, pentru | L
fiecare dintre acestea, sa se afiseze o ‘- _
valoare impara. (4p.) | Scnes
c) Scrieti in pseudocod un algoritm, echivalent cu cel dat, n care sa se nlocuiasca structura
pentru...execut a cu o structura repetitiva cu test final. (6p.)
d) Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului dat. (10p.)
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SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii 1  gi 2 scrieti pe foaia de examen litera corespunz atoare
raspunsului corect.

1.

2.

a.

Se considera graful neorientat cu sase noduri, reprezentat
alaturat. Un subgraf al sau este: (4p.)

G—0 b Q N L

&) @ e ® W
® o) (5) )
Un arbore are 4 frunze, iar lungimea oric arui lant elementar care uneste doua noduri de tip
frunza este egala cu 6. Numarul minim de noduri ale unui astfel de arbore este: (4p.)
6 b. 9 c. 13 d. 25

Scrie ti pe foaia de examen r aspunsul pentru fiecare dintre cerin  tele urm atoare.

3. Se considerd declararile alaturate, in care variabila s |type punct=record
memoreaza coordonatele (x abscisa, iar y ordonata), in x,y:integer
sistemul de coordonate xOy, ale extremitatilor unui segment. end, -

s : ’ L segment=record
Scrieti o expresie Pascal care are valoarea true daca i A,B:punct
numai daca ambele extremitati ale segmentului apartin axei Ox end:

a sistemului de coordonate. (6p.) |var s:segment;

4.  Tn secventa de instructiuni de mai jos variabilele i si j sunt de tip intreg, iar variabila A
memoreaza un tablou bidimensional cu 5 linii si 5 coloane, numerotate de la 1 la 5, cu
elemente numere ntregi.

Fara a utiliza alte variabile, scrieti una sau mai multe instructiuni care pot inlocui punctele
de suspensie astfel incat, In urma executarii secventei obtinute, tabloul memorat in
variabila A sa aiba elementele din figura de mai jos.
fori:=1to5do 34567
forj;:=1to 5do 56789
............... 7891011
(6p.) | 910111213
111213 1415

5. Scrieti un program Pascal care citeste de la tastatura doua cuvinte distincte, fiecare fiind
format din cel mult 30 de caractere, numai litere mici ale alfabetului englez. Dupa primul
cuvant se tasteaza Enter. Programul verifica daca prin eliminarea unor litere din cel de al
doilea cuvant se poate obtine primul cuvant. In caz afirmativ programul afiseaza pe ecran
mesajul DA altfel mesajul NU
Exemple : daca se citesc, in aceasta ordine, cuvintele:
calut
bacal aureat_
pe ecran se afiseaza mesajul DA
iar daca se citesc, in aceasta ordine, cuvintele:
calut
lacatus
pe ecran se afiseaza mesajul NU (10p.)
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SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)

Pentru itemul 1, scrie ti pe foaia de examen litera corespunz — atoare r aspunsului corect.

1.

Algoritmul de generare a tuturor numerelor naturale de 5 cifre, fiecare numar avand toate
cifrele nenule si distincte, este echivalent cu algoritmul de generare a: (4p.)

aranjamentelor de 9 elemente luate cate 5 b. combinarilor de 9 elemente luate cate 5
permutarilor a 5 elemente d. submultimilor unei multimi cu 9 elemente

Scrie ti pe foaia de examen r aspunsul pentru fiecare dintre cerin  tele urm atoare.

2.

Se considera subprogramul f, definit |function f(x:integer):integer;
alaturat. Scrieti valorile f(-6) si f(20) . |begin
(6p.) | if x<=0then =0
else f:=x+f(x-5)
end;

Se considera subprogramul minus , cu doi parametri:

e n, prin care primeste o valoare naturala 2<n<50 ;

* v, prin care primeste un tablou unidimensional cu n elemente, numere intregi cu cel mult
4 cifre. Cel putin unul dintre elementele tabloului este nenul.

Dupa fiecare element nenul din tablou, subprogramul insereaza cate un nou element, cu

aceeasi valoare absoluta, dar cu semn opus, ca in exemplu. Tabloul modificat, precum si

valoarea actualizata a lui n, sunt furnizate tot prin parametrii v, respectiv n.

Scrieti in limbajul Pascal definitia completd a subprogramului, precum si a tipurilor de

date necesare.

Exemplu: dacan=5siv=(4,-5,0,9,0),

atunci dupa apel n=8, iarv=(4 ,-4,-5,5,0,9,-9,0). (10p.)

Figierul bac.txt  contine pe prima linie un numar natural par n cu cel mult patru cifre, iar
pe urmatoarea linie un sir de n numere naturale cu cel mult noua cifre. Numerele din sir
sunt in ordine crescatoare si sunt separate prin cate un spatiu.

Se cere sa se afiseze pe ecran cel mai mare numar din prima jumatate a sirului care sa fie
strict mai mic decét oricare numar din a doua jumatate a sirului. Daca in figier nu se afla o
astfel de valoare, pe ecran se afigeaza mesajul Nu exista

Pentru determinarea numarului cerut se utilizeaza un algoritm eficient din punctul de
vedere al memoriei si al timpului de executare.

Exemplu: daca fisierul bac.txt are continutul
30
1355..55710

de 26 de ori

atunci pe ecran se afigeaza 3, iar daca figierul are continutul
6
3333915

atunci pe ecran se afiseaza Nu exista
a) Descrieti in limbaj natural algoritmul utilizat, justificand eficienta acestuia. (4p.)
b) Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului descris. (6p.)
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